

# 普映山上“鸡司令”

□ 常仕梅 杨佳燕 何国松 杨建平 文/图



6月6日,张钟在自家的核桃林地里给养殖的土鸡喂食。



6月12日,张钟(左)来到养殖户张习家帮着查看其养殖情况。在张钟的带动下,全村土鸡养殖户已扩大到8家。



张钟建在普映山自家林地里的生态养鸡场。

在漾濞县平坡镇高发村委会张家村民小组,有这样一个男人,他既是村民小组长,也是当地群众交口称赞的养鸡致富能手。近年来,他带领乡亲们养殖生态土鸡,闯出了一条致富路。

6月12日,在张家村民小组张钟家的鸡舍,张钟夫妻俩正在给小鸡接种疫苗。20平方米的鸡舍内,夫妻俩配合默契地忙碌着,一个捉鸡,一个打针。

高发村地处平坡镇西南部,位于普映山半坡,林下生态资源丰富,适宜发展林下生态养殖产业。两年前,张钟先后到祥云、洱源、南涧等县的养殖场参观,学习生态土鸡养殖技术。学到技术后,张钟回家圈了一片自家的林地,买了1300只鸡苗,开始发展起林下乌骨鸡生态养殖产业,开启了属于自己的创业之路。

“去年我养的鸡卖了800只左右,毛收入在4万至5万元,纯利润有2万多元。”张钟介绍道。摸索出经验后,张钟便扩大养殖规模,从1300只扩大到2700只,并打开了市场,把鸡和鸡蛋以“订单式”发到昆明土特产展销中心进行销售。

养殖基地里,一只只具有野性、毛色各异的乌骨鸡穿梭在林间草地上,张钟和家人正忙着给鸡喂食、捡蛋。成群结队的乌骨鸡扑腾着翅膀,围在他们的脚边啄食。

一人富不算富,大家富才算富。作为一名党支部书记、村民小组长,张钟乐于带领大家一起致富。左邻右舍见张钟发展林下生态养殖土鸡走上了致富路,纷纷到他的养殖基地参观学习,张钟毫不吝啬,手把手教他们土鸡养殖技术。从鸡苗引进把关,到疫苗接种、防疫等都会尽心尽力地帮着乡亲们做,他已带领村里的多家农户发展林下生态养鸡产业,目前每一家的养殖规模都在300至500只。

“在张组长的带动下,我家养了300来只鸡,刚开始先小规模试养一下,成功了又再多养点。”养殖户张习说道。

如今,在张钟的带动下,全村林下生态养鸡规模从4家发展到8家,鸡的存量在1万多只,年销售额在30多万元。



张钟和妻子在给小鸡接种疫苗。



每天中午以后是母鸡产蛋的高峰期,养殖场的母鸡纷纷爬上蛋窝产蛋。



张钟和母亲一起收鸡蛋。